¥ VOCABULAIRE,
LANGUE

L’étude des drapeaux se dit:

A. héraldique B. vexillologie
C. numismatique D. passementerie

Un de ces noms communs ne vient pas d’'un nom
propre. Lequel ?

A. berline B. fiacre C. draisine D. voiture

g A quoi s’intéresse un sinologue ?
A. a une partie du corps: les sinus
B. a des animaux: les singes
C. aun pays: la Chine
D. a une maladie: la sinusite

ﬂ Qu’est-ce qu’'une anacoluthe ?

A. une maladie virale B. une insulte chez Hergé

C. une figure de rhétorique D. une couleuvre aquatique
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Un de ces noms communs ne vient ni d’'un nom de per-
sonne, ni d’'un nom de peuple. Lequel ?

A. un olibrius B. un ostrogoth

C. un vandale D. un voyou

Laquelle de ces expressions latines signifie :
« Toi aussi » ?

A. larga manu B. more ferarum

C. tu quoque D. pede claudo

ﬂ Le mot pachyderme désigne :

A.

B
C.
D

un vieil animal

. un animal a peau épaisse

un animal gigantesque

. un animal fossile

a Que signifie le verbe flouter ?

A.

étre dupe de quelqu’'un

B. affater une lame
C.
D

rendre quelqu’un fou

. rendre une image floue



a Le mois de novembre s’appelle ainsi car c’est:

A. un nouveau mois ajouté au calendrier julien
. la traduction de I’anglais november

B
C. le 9¢ mois du calendrier romain
D. un hommage au calendrier républicain

m Qu’est-ce que I'acribie ?

A. la rigueur apportée aux travaux d’érudition
B. une maladie de la peau

C. un trait de caractére
D. la faculté de se trouver partout a la fois

Une des phrases suivantes comporte une erreur
d’orthographe. Laquelle ?

A. Elle s’est vue décerner une récompense.

B. Elle n’a pas laissé deviner sa coleére.

C. Quel but la romanciére s’est-elle proposé ?
D.

Ils se sont emparés du butin.

Quel mot désigne ce qui est de mauvais goit par
rapport a la culture commune ?

A. Kkitsch B. grunge
C. gore D. funky



Quel mot désigne un rapport de sons percu comme peu
harmonieux ?

A. résonance B. dissonance
C. écho D. décibel

ﬂ Lequel des noms communs suivants est féminin ?

A. trophée B. gynécée

C. épopée D. caducée

Un de ces noms communs ne vient pas d’'un nom
propre. Lequel ?

A. rustine B. macadam
C. diesel D. laser

Dans cette liste de mots, quel est le synonyme

d’arcane ?
A. arc B. antichambre
C. mystére D. organe

m Quel animal feule lorsqu’il pousse son cri ?
A. le tigre B. lerat

C. le cochon D. I'ane
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ﬁ Trouvez l'intrus qui s’est faufilé dans cette famille

de mots:
A. ovaire B. ovation
C. ovipare D. ovale
m Quel est le nom de genre féminin ?
A. shire B. acolyte
C. cohorte D. anathéme
ﬂ Quel oiseau cacarde ?
A. la pie B. l'oie
C. la bécasse D. le corbeau

Comment se conjugue le verbe conclure au
subjonctif présent ?

A. que nous concluons B. que nous concluyons

C. que nous concluions D. que nous concluyions

a Lequel de ces mots est masculin ?

A. échappatoire B. anfractuosité
C. effraction D. effluve
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Q Les mots jour (clart€) et jour (24 heures) sont des :

A. synonymes B. antonymes
C. homonymes D. acronymes
% Que signifie le label 1SO ?
A. égal

B. organisation internationale de normalisation
C. marque déposée en anglais
D

. produit garanti en espagnol

ﬁ D’ou provient le mot walmartisation ?

d’un nom anglais signifiant « mont des martyrs »
du nom d’un propriétaire de supermarchés

d’'une marque de vétements en laine

oo w >

de la contraction de deux mots:
« mondialisation » et « artisanat »

ﬁ Une seule des tournures suivantes est incorrecte.
Laquelle ?

A. Pas un seul jour sans qu’une ligne soit écrite.

B. Il I'a retrouvée des années apres qu’il I’eut quittée.
C. Quoiqu’elle dise, on ne la croit jamais.
D

Elle le laisse libre malgré qu’elle en ait.
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ﬁ Lequel de ces noms n’est pas masculin ?

A. prétoire B. déboire

C. auditoire D. trajectoire
ﬁ Les mots terre et taire sont des:

A. synonymes B. antonymes

C. homonymes D. acronymes

m Que désignent les agios ?

A. des frais bancaires
B. les membres d’une population de I’Antiquité

C. l'argent donné a un domestique

D. les actes de discrimination envers les seniors

m Lequel de ces mots désigne la science de l'interpré-
tation des textes ?

A. l'heuristique B. I'hermétisme

C. I’herméneutique D. I'hiératisme

ﬁ Lequel de ces mots signifie « honte » ?

A. avanie B. moratoire
C. pétaudiere D. opprobre
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Q Lequel des verbes suivants est synonyme
de « fustiger » ?

A. expier B. admirer C. flatter D. blamer

ﬁ Qu’appelle-t-on le 7¢ art ?

A. le cinéma B. la télévision
C. la Bande Dessinée D. la photographie

m Quand un volcan s’éveille, on parle d’une :

A. irruption B. érection

C. éructation D. éruption

ﬁ Qu’est-ce que la cantonade ?

A. les coulisses d’un théatre
. la partie arriere d’un voilier

B
C. le balcon d’un immeuble
D. une chanson provencale

Lequel des noms suivants est synonyme
de « apanage » ?

A. panache B. privilege
C. apparence D. ostentation

14



ﬁ Cherchez I'intrus parmi les mots suivants :

A. indigene B. autochtone

C. aborigene D. étranger

m Lequel des mots suivants est synonyme
de « malédiction » ?

A. imprécation B. exhortation

C. imputation D. exhalaison

m Lequel de ces noms est I’antonyme de « parcimonie » ?

A. prodigalité B. avarice

C. acrimonie D. allopathie

ﬂ L’état d’ébriété désigne le fait d’étre :

A. gai B. ivre

C. heureux D. généreux
ﬂ Que signifie le mot « kremlin » ?

A. tour B. clocher

C. mausolée D. citadelle
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Un barde est:

un poéte celtique

une tranche de lard
une embarcation fluviale a fond plat

un petit mulet, produit du cheval et de I’anesse

Le mot qui désigne de nos jours une réunion de savants
vient d’'un mot grec qui signifie « banquet ».
Quel est-il ?

A. congrés B. symposium C. cénacle D. colloque

8...8

% Pourquoi le numéro d’immatriculation des véhicules a
moteur est-il porté sur des plaques « minéralo-

giques » ?

parce qu’'elles sont attribuées par le service des Mines

par allusion a Minerve, symbole de la sagesse

car il s’agit d’une altération de « numérologique »

o0 w>

a cause du minerai employé pour qu’elles soient
réfléchissantes

ﬁ L’approche des phénomeénes sous I’angle de leur
globalité se dit:

A. holisme B. alisme C. unisme D. totalité
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Lequel des adjectifs suivants signifie: « qui ne peut
braler » ?

A. ignifuge B. inexpugnable C. ignoble D. ingénieux

Le gaucho est le nom donné:

au manteau fait en poil de vigogne
au militant de gauche en Amérique du Sud
a un oiseau de I'ile Maurice aujourd’hui disparu

au cavalier argentin surveillant les troupeaux

La pousse de I’herbe aprés la premiére coupe se dit :

8...8

A. refrain B. regain
C. levain D. levure

Lequel de ces noms n’est pas féminin ?

&

A. accrochage B. anicroche
C. échauffourée D. avanie

ﬂ Lequel de ces noms est correctement orthographié ?

A. exhorbitant B. exhalaison
C. abherration D. anihiler
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ﬂ Dans la liste suivante, quel est le mot synonyme

d’insulte ?
A. coquecigrue B. brimborion
C. quolibet D. billevesée
ﬂ Qu’est-ce qu'un enfant prodigue ?
A. un fugueur B. un surdoué
C. un fanatique D. un dépensier

Un de ces noms communs ne vient pas d’'un nom
propre. Lequel ?

A. guignol B. vaudeville

C. bougainvillée D. montgolfiére

ﬂ Quelle est la bonne orthographe ?

A. ils s’'immissaient B. ils s’immiscaient

C. ils s’imiscaient D. ils s’imissaient

a Le gangsterrorisme, cette expression s’appelle :

A. un mot-valise B. un portemanteau

C. un pot-pourri D. un mot outil
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